

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Подписная цѣна.
 Съ доставкой и пересылкою:
 На годъ 6 рубль
 8 мѣсяцевъ 4 р. 50 к.
 6 мѣсяцевъ 3 р. 50 к.
 3 мѣсяца 2 р. — к.
 1 мѣсяць 75 к.
 За границу на годъ 14 р. — к.

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1 числа каждаго мѣсяца. Для годовыхъ подписчиковъ доускается разорочка при подпискѣ 2 руб., къ 1-му марта 1 р., къ 1-му мая 1 р., къ 1-му июля 1 р. и 1-го сентября — 1 руб.

За перемѣну адреса уплачивается 30 коп. и прилагается печатный адресъ.

Одѣльные номера газеты по пять копѣекъ.

№ 198.

газета общественная, литературная, торгово-промышленная
 выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ,
 въ Екатеринбургѣ.

☛ Телефонъ редакціи и типографіи № 240. ☛

Объявленіе.
 Для пополненія издѣній въ губерніи Пермской, Вятской, Оренбургской и въ Сибирѣ принимаются на службу изъ народной службѣ до 20 летъ, изъ службъ земства, или кто, по заключенію и по послѣдней службѣ по 10 мѣ. времени. Для лицъ, имеющихъ званіе, съ угодной службой въ объявленіи части, является большая сумма.

Объявленіе въ остальныхъ губерніяхъ Европейской Россіи принимается по 30 коп. за службу на первой службѣ и по 10 к. — на послѣдней.

Объявленіе отъ лица, фактъ урѣдженія, издѣній или увольненія своимъ завѣдывающимъ, или правленіемъ, за исключеніемъ Пермской, Вятской, Оренбургской, Уральской и Сибирской губерній и всей Сибиря принимается исключительно въ центральномъ департаментѣ Государства Дѣлъ и т. д. Вѣдѣній въ Москвѣ, Мясницкая д. 10. Служба и въ отдаленіяхъ въ С.-Петербургѣ по Вольной Морской № 11, по явкамъ въ 10 мѣ. срока по 15 коп. за службу, въ концѣ срока 15 коп.

За разъясненіемъ объявленія при газетѣ, въ томъ же боѣе 1 день, является по 10 р. на каждую часъ извѣщаніемъ.

Отъ редакціи.
 Довольными въ редакціи статьи и всякого рода извѣщанія должны быть съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ угодія. Въ редакціи могутъ быть исправленія по усмотрѣнію редактора. Мысль статьи и факты, не приняты редакціей, уничтожаются.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА (съ 1 Августа по 1 Января 1903 года) на газ. „Уральская Жизнь“

ПОДПИСНАЯ цѣна **3 руб.**

ЕЖЕДНЕВНОЕ ОТПРАВЛЕНІЕ
 ПОЧТОВО-ПАССАЖИРСКИХЪ ПАРОХОДОВЪ
БР. КАМЕНСКИХЪ
 между ПЕРМЬЮ, КАЗАНЬЮ и Н.-НОВГОРОДОМЪ.
 ТАКСА ВСѢХЪ КЛАССОВЪ Понижена.
 Скорость изъ Перми до Нижняго 3 сутокъ;
 изъ Нижняго до Перми 3 1/2.

ПАРОХОДЫ ОТХОДЯТЪ ИЗЪ ПЕРМИ
 СОГЛАСНО ПРИХОДА ПОѢЗДОВЪ ПЕРМСКОЙ Ж. Д.
 въ 4 часа 50 минутъ пополудни.

ГРАММОФОНЫ, ЗОНОФОНЫ, ПЛАСТИНКИ и МЕМБРАНЫ къ нимъ
У БР. АГАФУРОВЫХЪ
 въ Екатеринбургѣ, Перми и Тюмени.
 Р. С. Вездѣ имѣется большой запасъ граммофоновъ отъ 50-ти рублей продается со скидкой съ фабричнаго прейскуранта 20%.

Концертныя мембраны со скидкой 10%.

Иногда выдѣляются наложеннымъ платежомъ немедленно.

Иллюстрированные каталоги граммофоновъ и временныя записи пластинокъ высылаются по требованію безплатно.

Подписчикамъ на газ. „Уральская Жизнь“ съ разсрочкой платежа, внесшихъ только 4 руб., доставка газетъ съ 1 августа будетъ прекращена.

Иванъ Любимовъ.
ПАССАЖИРСКОЕ ПАРОХОДСТВО
 совершаетъ срочныя пассажирскія отправленія между ПЕРМЬЮ, КАЗАНЬЮ и Н.-НОВГОРОДОМЪ.
 Отходъ пароходовъ изъ Перми въ Н.-Новгородъ ЕЖЕДНЕВНО, а изъ Н.-Новгорода въ Пермь ЧЕТЫРЕ РАЗА ВЪ НЕДЕЛЮ, по Воскресеньямъ, Средамъ и Пятницамъ ПО ДВА РАЗА ВЪ ДЕНЬ и по Вторникамъ ОДИНЪ РАЗЪ ВЪ ДЕНЬ.

ПАРОХОДЫ ОТХОДЯТЪ:			
	изъ Н.-Новгорода.		изъ Перми.
ВЪ ПОУТЬ	Ускореннаго движенія. Уменьшенной таксы. въ 10 ч. утра.	Ускореннаго движенія. Уменьшенной таксы. въ 7 ч. веч.	Ускореннаго движенія. Уменьшенной таксы. въ 4 1/4 ч. веч.
26	Пятница	Пермь.	Вятка.
			Бушуйевъ.

Магазинъ С. А. Серебренникова
 Богоявленская ул., Бр. Дмитриевыхъ.
Велосипеды
 Дуксъ,
 Гумберъ,
 Флитъ-Жемличка.

Сегодня 26 июля въ сороковой день кончины Члена Правленія и Директора Сибирскаго Торговаго Банка **Ильи Захаровича Маклецкаго** будетъ отслужена панихида въ помѣщеніи Банка въ 3 часа дня.

ТОВАРИЩЕСТВО
Западно-Сибирскаго Пароходства и Торговли.
 ОТПРАВЛЕНІЕ
 легко-пассажирскихъ пароходовъ между Тюменью, Тобольскомъ, Тарой и Омскомъ.
 Пароходы отходятъ согласно расписанія желѣзной дороги.
 Изъ Тюмени въ 8 ч. вечера по средамъ и субботамъ.
 Омскъ въ 10 час. утра по вторникамъ и пятницамъ.
 Скорость до Омска 5 сутокъ, изъ Омска до Тюмени 4 сутокъ.
 Приемъ пассажировъ, багажа и груза въ Тюмени, Тобольскѣ, Тарѣ, Омскѣ и попутныхъ пристаняхъ по особому пенатому расписанію.

Кромѣ того Пароходы Товарищества „Фортуна“ и „Вѣрный“ дѣлаютъ рейсы между Омскомъ и Семипалатинскомъ черезъ каждые пять сутокъ.

УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНІЕ
Н. ЗУБКОВА,
 Д-ръ М. БРОДОВСКІЙ
 принимаетъ СПЕЦІАЛЬНО по болѣзнямъ **УХА, НОСА и ГОРЛА**
 отъ 9 до 1 ч. дня и отъ 5 до 7 ч. веч.
 Покровский пр., д. Гофмейстера, № 35 (въздъ музыкальн. магазиномъ Симоновичъ).

Объявленіе.
 Уральское Горное Управленіе объявляетъ, что по распоряженію Господина Министра Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ 26-го Августа с. г. въ 12 часовъ дня назначены свѣдѣны золоты и платино-промышленниковъ семи горныхъ округовъ Пермской губерніи — въ г. Екатеринбургѣ въ помѣщеніи Совѣта Свѣзда золотопромышленниковъ подъ предѣлательствомъ Помощника Главнаго Начальника Уральскихъ Горныхъ заводовъ Дѣйствительнаго Статскаго Совѣтника Деви, и трехъ горныхъ округовъ Оренбургской губерніи и одного Уфимскаго — въ М-асскомъ заводѣ подъ предѣлательствомъ Окружнаго Инженера Статскаго Совѣтника Васильева для обсужденія вопросовъ о собраніи свѣдѣній для раскладочныхъ присутствій по взыманію Государственнаго Промысловаго налога съ золотопромышленныхъ предприятий.

БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ КЛЕЕНКИ
 ПОДОВОЙ, СТѢННОЙ, СТОЛОВОЙ и САЛФЕТЧНОЙ
 собственной фабрики (новые привеллегриванные рисунки) на складѣ
Т-ва Ф. РЕДДАВЕЙ и К^о въ ЕКАТЕРИНБУРГѢ.

МАГАЗИНЪ ЧАСОВЪ
В. Бреслеръ.
 ЕКАТЕРИНБУРГЪ, Уголъ Покров. просп. и Успенск. ул. рядомъ съ гостиницей Платинова.
 Во вновь открытой мной мастерской принимаются въ починку и ремонтъ всевозможныя Часы и секундомеры съ рачительствомъ.

ЕЖЕДНЕВНЫЯ ГУЛЯНЫЯ
Харитоновскій садъ.
 Въ пятницу, 26 июля, Представленіе **ПОДВОДНАГО СЕМЕЙСТВА**
НИАГАРА
 На сценѣ **ДИВЕРТИСМЕНТЪ**
 при участіи вождь артистовъ и артистовъ.
 Въ неподходящія времена состоятъ вечерніе лекціи оркестра **М. Я. ВИТКИНА.**

Новости ЛѢТНЯГО сезона
 ПОЛУЧЕНЫ
 въ большомъ выборѣ
 въ Московскомъ магазинѣ
 готоваго мужскаго и дамскаго **ПЛАТЯ**
М. Н. Фоменко.



ОДЪ ЯЛА
 Тканевыя Русскія и Заграничныя.
ВЪ МАГАЗИНѢ
Генриха Перетца.
 Подробный иллюстрированный прейскурантъ безплатно.

ТЕЛЕГРАММЫ
 (Россійскаго Телеграфнаго Агентства).
 25-го июля.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ
А. И. Хрущовъ
 Лечение, пломбированіе и вставленіе искусственныхъ зубовъ.
 Приемъ отъ 9 час. у. до 4 час. веч.
 Златоустовская ул., д. Доброхотова.

ПЕТЕРБУРГЪ. Начальникъ седьмой пѣхотной дивизіи генералъ-лейтенантъ Поточскій назначенъ начальникомъ двадцати шестой пѣхотной дивизіи; начальникъ пятнадцатой пѣхотной резервной бригады генералъ-майоръ Писаренко-командующимъ тридцать второй пѣхотной дивизіей; членъ государственнаго контроля въ совѣтахъ по желѣзнодорожному и по тарифному дѣламъ тайный совѣтникъ Чистяковъ назначенъ членомъ совѣта министра финансовъ.

Покровскій аптекарскій магазинъ
УКСУСНАЯ ЭСЕНЦИЯ.
 Покровскій просп., дома Бабушкина.

Въ „Сборникѣ Узаконеній“ напечатанъ утвержденный министромъ финансовъ алфавитный перечень бумагъ, актовъ и документовъ какъ подлежащихъ гербовому сбору, такъ и изъятыхъ отъ него.

КАЛУГА. Началась жатва; урожай удовлетворительный, яровые хороши.

КЕЛЬЦЫ. Озимые и яровые всема хороши; уборкѣ ржи препятствуютъ непрерывныя дожди.

ВАРШАВА. Побѣдъ, шедшій изъ Варшавы въ Новогеоргиевскъ, задержанъ на станціи „Прага“ паровозъ товарнаго поезда, оба паровоза испорчены; сошли съ рельсъ одинъ паровозъ и шесть вагоновъ, легко ушиблены 4 человѣка.

ВРАЧЪ
И. М. Болухеръ,
 Успенская, домъ № 25, Лагетва.
 Принимаетъ по болѣзнямъ нони, мочевымъ, венерическимъ и сифилису.
 Отъ 8 до 1 ч. и отъ 5 ч. до 8 ч. Женщины отъ 2 ч. до 5 ч.

ВОДОЛЕЧЕБНИЦА
В. А. Доброхотова
 со свѣтлечебнымъ и электро-массажнымъ (лабораторный массажъ) отдѣленіемъ.
 для леченія имѣются всевозможныя приспособленія, обставлены согласно послѣднему слову науки. Больные принимаются съ равнообразными хроническими заболѣваніями.

ВРАЧЪ
Н. А. Красовскій,
 (Фетисовская ул. общ. д. № 35),
 возобновилъ приемъ болѣзныхъ въ преніе часы (отъ 9—12 часовъ дня и отъ 6—8 ч. вечера).

ЗУБО-ЛѢЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ
С. З. Кливанской
 Покровскій проспектъ, Дуровская улица, (рядомъ съ городской управой) д. Федорова.
 Приемъ отъ 10 до 2 и отъ 4 до 6 ч.

ВЪ ТИПОГРАФІИ
 ГАЗЕТЫ
„Уральская Жизнь.“
 Екатеринбургъ, Молобовская улица, д. Олсбергъ, № 21.
 ПРОДАЮТСЯ КНИГИ
 на записку золота и платины и бланковыя на провозъ.
 Цѣны отъ 40 коп. за книгу.

ВУФЕТЪ Обществ.наго Собранія
ОТКРЫТЬ
 въ саду при Собраніи съ 11 ч. утра, обѣды отъ 1 ч. дня до 6 ч. вечера. Изъ 4-хъ блюдъ 1 р., 3-хъ — 75 к.
 Входъ въ садъ до 7 ч. веч. БЕЗПЛАТНЫЙ.

КОСТЮМЫ
 для мальчиковъ.
ВЪ МАГАЗИНѢ
Л. И. СТЕРНЪ.
 Покровскій пр., д. Ермолаева.

лей между двумя могущественными монархами, политика которых прежде всего имела в виду сохранение мира; переговоры, в которых примут участие министры не могут не повлиять на общую политику, равно как на улучшение дружественного согласия между Германией и Россией. Бюджет исполняет желание Императора Николая, вступающего в непосредственные отношения с графом Ламедорфом, испытанным руководителем русской политики.

МЮНХЕНЪ. Помолвка Герцога Зигфрида Ваварского с Эрцгерцогиней Марией Аннунцией Австрийской сегодня с обоюдного согласия расторгнута.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. При Охридѣ между Албанской шайкой болше чѣмъ въ сто человекъ и турецкими войсками произошла стычка, предводитель и тринадцать человекъ убиты; остальные разбѣжались.

ГААГА. Крюгеръ прибылъ изъ Утрехта и встрѣченъ Вольмарансомъ; огромная толпа, стоявшая шпалерами до экипажа, въ которомъ Крюгеръ отправился въ Шевенингенъ, горячо приветствовала.

Состояние Штейна удовлетворительно.

ИШЛЬ. Румынскій король отбылъ утромъ на курортъ Гаштейнъ.

ВАШИНГТОНЪ. Изъ еженедельнаго доклада земледѣльческаго бюро видно, что въ средней восточной части хлопчатобумажнаго района погода благоприятствуетъ урожаю, хлопковые растения поправились. Въ некоторыхъ сообщенияхъ говорится, что опаданіе листьевъ происходитъ вследствие появленія ржавчины. Въ Техасѣ у хлопчатника плоды удовлетворительны, однако жалуются на опаданіе съмычныхъ коробочекъ.

Хроника.

Богослуженіе. Завтра, 27-го іюля въ день памяти Святаго Великомученика и цдителя Пантелеимона въ Екатеринбургской Крестовоздвиженской церкви будетъ совершено соборное служеніе литургии и по окончании молебствъ предъ частицею мощей Святаго Великомученика Пантелеимона, имѣющейся въ храмѣ.

Молебствъ. 25 іюля въ Екатеринбургской тюрьмѣ, по случаю окончанія работъ въ новомъ помѣщеніи для заключенныхъ женщинъ, въ присутствіи г. тюремнаго инспектора совершено молебствъ.

Перемѣны. Директоръ народныхъ училищъ Тобольской губ. С. С. Рамезинъ перемѣненъ директоромъ въ народныхъ училищъ Томской губ., а на его мѣсто назначенъ инспекторъ Томской гимназіи С. С. Курочкинъ.

Идѣальность помощника податнаго инспектора 1-го уезднаго округа И. М. Кошинъ назначенъ податнымъ инспекторомъ 1-го уезднаго округа на мѣсто уволившагося по болѣзни С. Н. Бекманна.

Отбылъ начальнаго бригады. 21 іюля выѣхалъ въ Солонкамскъ и Чердынъ, для осмотра мѣстныхъ военныхъ командъ, начальникъ пермской бригады генерал-лейтенантъ А. Е. Барановъ.

Назначеніе. Наблюдателемъ церковно-училищнаго школь по церковному уѣзду назначенъ учитель Чердынскаго городского училища А. Г. Лучинскій, съ возведеніемъ въ санъ священника.

Мѣщанское собраніе.

24 іюля состоялось общее собраніе мѣщанскаго общества, на которое явилось 110 человекъ.

Собраніе носило бурный и беспорядочный характеръ, въ особенности при обсужденіи вопроса объ утвержденіи годового отчета мѣщанской управы.

Открылось собраніе чтеніемъ отчета управы за 1901 г., изъ котораго видно, что къ 1 января 1901 г. общественныхъ капиталовъ было 18482 р. 86 к. Въ теченіи года къ тому поступило въ общественныя повинности и ведомому казну 617 р. 50 коп., пожертвований на благотворительныя дѣла по подпискѣ 246 р. 71 коп., въ возвр. расх. на корс. з. р. 92 к. Расходы мѣщанскаго общества въ 1901 г. выразились въ слѣдующихъ цифрахъ: на содержание должностныхъ лицъ и служащихъ мѣщан. управы 3324 р. 68 к., вознагражденія служащихъ 285 р., канцеляр. и мелкіе расходы 845 р. 68 к. за леченіе въ городскихъ больницахъ немущихъ экатеринбургскихъ и отправку душевно больныхъ въ пермскій пріютъ 371 р. 63 к., на благотворительныя дѣла 734 р. 28 коп. и храненіе обществ. капиталовъ 49 р. 50 к., за леченіе немущихъ мѣщанъ въ городской больницу 713 р. 5 к., сдано въ казначейство на устройство въ Екатеринбургѣ художественной школы 1000 р., пожертвовано школьному обществу 100 р., въ совѣтъ устроительнаго комитета больницы имени А. А. Миславскаго—200 р.; вышисано въ расходъ для перечисленія въ книгу переходъ суммъ 31 р. 36 к. Итого расхода 7780 р. 44 к. На 1 января 1902 г. оставалось процентныхъ бумагъ и наличными деньгами 18686 р. 14 к.

Послѣ чтенія отчета, собраніемъ заслушанъ доклад ревизионной коммисіи. Въ своемъ докладѣ коммисія высказала, что мѣщанскою управой не выказано особой исполнительности и допущены нѣкоторыя несправильности, почему по смѣннымъ предположеніямъ приходныхъ поступленій поступило меньше, а расходъ былъ увеличенъ, вслѣдствіе чего запасный капиталъ уменьшился на 2958 р. 75 к. Коммисія рекомендуетъ собранію предложить управѣ въ поступаютъ въ одну общую кассовую книгу, а книга переходящихъ суммъ должна представлять только личныя счета.

Мѣщанскимъ старостой Н. И. Козловымъ были даны требуемыя объясненія. Причину недобора общественныхъ повинностей и увеличенія недоимки, Н. И. Козловъ приписываетъ тяжелому экономическому положенію многихъ мѣщанъ, состоящихъ мѣщанъ въ неурожайномъ году. Благодаря высокимъ цѣнамъ на все жизненные продукты, скуднымъ бюджетамъ многочисленной общины, награннымъ до крайней степени и въ соотвѣтствующей же степени ослабленіи платежеспособности.

Въ виду такого положенія дѣла, управа не желая разорвать несостоятельныхъ мѣщанъ, за которыми числится недоимка, не рѣшилась прибѣгнуть къ особенно энергичнымъ способамъ сбора недоимки, наир., посредствомъ публичной прокламціи ихъ имущества, рѣшивъ выждать болѣе благоприятнаго времени. Относительно измѣненія порядка казенныхъ записокъ, Н. И. Козловъ выразилъ, что книги, разъ установленнаго образца высылаются губернскимъ правленіемъ и при измѣненіи формъ ихъ необходимо предварительно выработать новую систему счетоводства, которую и нужно представить на рассмотреніе губернскаго начальства.

По поводу уменьшенія запаснаго капитала о-ва на 2958 р. 75 ксп., неиркосовеннаго по докладу ревизионной коммисіи, управой даны слѣдующія объясненія:

Неиркосовеннаго запаснаго капитала, въ который бы должны были входить ежегодныя отчисления—не существуетъ. Имѣется только остатокъ суммъ отъ

сбереженій прошлыхъ лѣтъ, изъ котораго общее собраніе мѣщанъ всегда должно разрѣшить сдѣлать тотъ или другой расходъ. Въ 1901 г. изъ этихъ суммъ, состоящихъ въ процентныхъ бумагахъ было раздѣлено и израсходовано 2 билета государственной 4% ренты и 1 билетъ 4% консолидированнаго займа г. Расходъ этотъ былъ сдѣланъ по приговору общаго собранія—наир., асигнованіе въ 1000 руб. на постройку художественной школы, асигнованіе въ 200 руб. на учрежденіе глазной лечебницы имени А. А. Миславскаго и др.

Въ заключеніи мѣщанскій староста Н. И. Козловъ сказалъ:

«Въ заключеніи доклада ревизионной коммисіи сказано, что на всѣ произведенныя управой расходы имѣются управительныя документы, что всѣ сверхъ-сѣбные расходы, вслѣдствіе чего уменьшился запасный капиталъ, произведены по особымъ приговорамъ общества, слѣдовательно никакимъ нареканіямъ на «неправильность» дѣйствій управы не можетъ быть».

Поставленъ на обсужденіе вопросъ объ утвержденіи отчета. Поднялся (невообразимый шумъ, изъ за котораго слышны только отдѣльные крики:

«Если такъ пойдетъ дѣло у насъ черезъ нѣсколько лѣтъ совсѣмъ не будетъ никакого капитала...»

«Надо сдѣлать такъ, что-бы управа не имѣла права расходовать ни одной копейки безъ согласія общаго собранія...»

Послѣ двухчасоваго непрерывнаго шума предсѣдательскій звонокъ возобновляетъ все-таки порядокъ.

Вопросъ объ утвержденіи отчета ставится на баллотировку.

Большинство мѣщанъ признало объясненія мѣщанской управы удовлетворительными.

Отчетъ утвержденъ единогласно, съ примѣчаніемъ:

«Что-бы вѣрнѣе процентныя бумаги не расходовались безъ разрѣшенія общаго собранія, что-бы не дѣлалось непроизводительныхъ расходовъ и что-бы въ смѣту смѣтной коммисіей не вносились «не подлежащихъ къ получению суммъ»» (?!)

По утвержденіи отчета, разсматривался вопросъ о способѣ выборовъ на третью сессію 1902 г. должностныхъ лицъ по мѣщанской управѣ: мѣщанскаго старосты, двухъ членовъ управы, старосты обществ. повинностей, члена въ Екатеринбургѣ, иротекой судьи и къ нимъ кандидатурамъ.

Относительно выборовъ весьма бурная прерія, изъ которой точно также получили неурядицы гуль и крики. Сначала было предложено произвести выборы непосредственно, что-бы каждый мѣщанинъ имѣлъ право участвовать на выборахъ, но этотъ порядокъ признанъ неудобнымъ, такъ какъ изъ 8-10 тысячнаго мѣщанскаго населенія на выборы могли явиться болѣе количество лицъ, принадлежность которыхъ къ мѣщанскому сословію и право ихъ участія въ выборахъ не могли бы быть установлено въ короткое время. По этому собраніе остановилось и рѣшило воспользоваться старой системой выборовъ—посредствомъ особыхъ выборовъ отъ общества въ Горады рѣшено раздѣлить на 4 участка—диагоналями по р. Исети и Окровскому проспекту, причѣмъ каждому изъ этихъ участковъ предоставлено право выбрать 35 лицъ для участія въ выборахъ.

Послѣднимъ изъ вопросовъ былъ разсмотрѣнъ о выдѣлѣ удельныхъ земель приговоромъ мѣщанскимъ желаніемъ перенести ихъ въ обществу и для поступленія на коронную службу и о принятіи въ обществу лицъ, желающихъ перечислиться въ екатеринбургскіе мѣщане.

Народное гулянье. 4 августа Верх-Исетское благотворительное общество предлагаетъ для усилія средствъ устроить народное гулянье по разнообразной программѣ.

Пониженіе температуры. За послѣдніе дни температура значительно понизилась, пасмурная погода напоминаетъ уже о приближеніи осени.

Темная ночь. Наступила пасмурная темная ночь, что называется «лижи не видать». Екатеринбургскія скверы въ «египетской» тѣмѣ. Трутары и панели моря, скользкая. Пышолодомъ вольными и невольными приходится или брать извозчиковъ, или отказываться отъ путешествія по екатеринбургскимъ улицамъ. Въ виду могущихъ быть несчастій при такихъ путешествіяхъ, городского полиціи обратилась въ городскую управу съ ходатайствомъ освѣщать городъ.

Между прочимъ.

Меня очень трогаетъ та необычная и поспешная внимательность къ моей особѣ, которую проявляетъ газета «Ураль». Въ ней чѣмъ-ли не ежедневно посвящаются мѣстныя фельетона, записки, стихотворенія. Виде только на—днѣхъ въ № 1552 (отъ 20 іюля) «Ураль» вновь изстала меня своимъ вниманіемъ, посвятивъ... 700 строкъ. Последнее обстоятельство, признаюсь, сначала привело меня въ нѣкоторое смущеніе: 700 строкъ одному лицу—это ужъ какъ будто-бы слишкомъ много, даже для «Урала».

По тому же поводу, что «Ураль» лучше знаетъ—насколько интересна или интересна моя особа для читателей газеты, удѣлять 700 строкъ, значить, заслуживаю.

Не явился для меня ничуть неожиданнымъ и то обстоятельство, что «Ураль» отзывается обо мнѣ крайне неодобрительно. Въ подобныя отзывы я уже давно отношусь съ полнымъ равнодушіемъ, хорошо зная ихъ истинныя причины. Если что и было нѣсколько некорректно, такъ это лишь то, что «Ураль» въ 21 разъ повторилъ одно и тоже, а именно, что «рефератъ г. Весновскаго о Ф. М. Рихтенковѣ слѣдуетъ считать не самостоятельнымъ».

Эта мысль была высказана въ «Уралѣ» болѣе 1/2 года тому назадъ. За этотъ промежутокъ газетъ повторила ее на разныя лады десятки разъ, видимо, не видя въ этомъ великое и дѣльное открытіе люди могутъ воспринять, усвоить и повторить ему съ первого раза.

Задаю себѣ вопросъ, становлюсь, однако то на разнѣзаніе такой простой мысли «Уралъ» приводитъ затрѣпанъ тысячу строкъ и выводитъ на страницахъ оную литературную силу за другимъ: г. Климова, Незнамова, Даво Коло, Балакина. Удивительное дѣло: все это блестящая плеяда литераторовъ никакъ не можетъ вполнѣ удовлетворить того, что ей такъ хочется втолковать г. Балакина, наир., для выноса вразумленія публики относительно несамостоятельности моего реферата прибѣгнуть даже къ простому арифметическому подсчету...

Такая необычная внимательность къ моей особѣ, повторяю, меня очень трогаетъ. Опасность одного, а именно какъ бы не возмечталъ и я въ самомъ дѣлѣ незаурядный человекъ. Помните, развѣ заурядному человеку будутъ удѣлять такую бездну вниманія!

Впрочемъ, по нѣкоторымъ признакамъ «Ураль», видимо, намѣренъ остаться насущному не только читателями, но и авторамъ статей, тему о несамостоятельности моего реферата. Объ этомъ можно судить по слѣдующему примѣрному мѣсту статьи г. Балакина:

«Строго вычитъ г. Весновскаго, пожалуй, и нельзя: будь это хотя мѣсяцъ по 100, ему novelty эпизодомъ изъ жизни Рихтенкова не выдумать, никакъ выдѣть форменно, а...»

По тогда позволительно спросить: по какому же случаю ирму? Затѣмъ дѣлать себя смѣшными въ глазахъ читателей публики.

Нельзя не отнестись еще и слѣдующаго обстоятельству: послѣдняя статья въ «Уралѣ» г. Балакина служить отвѣтомъ на статью, написанную мною въ «Уральской Жизни». Отвѣтъ выдѣтъ запоздалымъ, равно на 11 мѣсяцевъ. Почти годъ люди сидѣли и думали, какъ-бы это «выяснить» г. Весновскаго.

Стоила ли, однако, описка выдѣтъ? Это, конечно, не отвѣтъ «Уралу», такъ какъ отвѣтъ свой я держалъ мѣсяцевъ 11 тому назадъ въ статьяхъ: «Мошеникамъ пера» и «Молодымъ изъ «Урала»». (Ур. Ж. 1901 г. № 228 и 231).

«Вы слишкомъ много отъ меня требуете. Все, что я могу для васъ сдѣлать, это прочесть письмо моего коллеги; вотъ оно: «Онъ утверждаетъ, что, дѣйствительно, самизатъ, какъ духъ умершаго, диктовалъ ему послѣднія слова завѣщанія. Онъ пропалъ у меня присяжного повереннаго, назначеннаго отъ суда, но будучи въ состояніи написать своему записку... Дѣйствительно, Гурю совершенно разорвалъ, благодаря отставкѣ отъ должности; судъ, слишкомъ рѣшительный въ нотаріусамъ, на этотъ разъ немного погорѣлъ. Здѣсь есть четыре молодыхъ человека, не лишеныя таланта, но Гурю отказался отъ нихъ всѣхъ. Каждый разъ, когда я посылалъ ему одного изъ этихъ записку, онъ писалъ мнѣ, жаліея на то, что адвокатъ какъ будто сомнѣвается въ его искренности и добросовѣстности. Когда же я сказалъ ему, что кроетъ этикъ, здѣсь другіе адвокаты нѣтъ, то онъ съ улыбкой мнѣ навести справки дѣла-нибудь въ другомъ мѣстѣ въ С.-Петербурѣ, чтобы отыскать такого, который не относился бы такъ враждебно въ высшаго суду сверхъестественнаго силъ. А такъ какъ, открывъ говоря, мнѣ очень жалъ этотъ Гурю, то я и прошу на всякій случай не писать т. е. въ благодарную существованію тѣмъ порядкомъ фактукъ, имѣете въ своемъ распоряженіи много молодыхъ людей, изъ которыхъ, быть-можетъ, кто-нибудь обладаетъ желанными качествами. Въ случаѣ, если такой найдется, прошу его намъ пожелать, по возможности, скорѣе. Дѣло будетъ разбираться въ слѣдующую субботу, оно самое важное и интересное въ всей нашей сессіи!»

«Вотъ мой другъ,—заключилъ господинъ Шамбуръ,—все, что я знаю. А теперь, не правда ли, вы принимаете это дѣло, какъ въ С.-Петербурѣ? Съ Богомъ, желаю удачи! Простите, я спѣшу».

Возвратившись въ, конечно, придетъ разсказать мнѣ наши впечатлѣнія...»

Теперь-же говорю о «собраніи» такъ, между прочимъ...

Сдѣлать такія-же мѣстныя противорѣчія—должно 20 разъ по одному и тому же мѣсту—иногда нѣтъ ни малѣйшаго желанія.

В. Весновскій.

P. S. В. № 1554 (отъ 25 іюля) «Ураль» вновь посвятивъ моей особѣ до 500 строкъ. Подождало бы начать казаться, что газетѣ или не о чѣмъ болѣе писать, или я въ самомъ дѣлѣ очень большой и интересный человекъ.

Помилуйте, столько вниманія!... Прямо голова кружится видѣ такое усердіе... Сдѣлаю мое имя популярнымъ.

Впрочемъ, виноватъ, не голова кружится, а смѣхъ разбѣгаетъ...

В. В.

Моментальные снимки.

«Любителей драматическаго искусства» наполнила тѣмъ туману.

И между ними водятся всякіе.

Напримѣръ.

Въпечатанъ экземпляръ пьесы значитъ: (Она) (вмѣсто). Ты упрямъ, несчастный! (Видимая шагу и отираясь на оную). Довольно! Ха-ха-ха!

Нашивъ любителя, бисес отступленій отъ автора, такъ и жарить слова:

Иррацио ты упрямъ несчастная вынуждая шагу и отираясь на оную довольно...

И затѣвъ, отсчитывая по пальцамъ, раздѣлять и отсчитывая провозглашаешь:

— Ха...
— Ха...
— Ха...

Три раза, какъ въ подлинникъ.

Но бывають любители иного рода. Самоуверенные и гордые.

Перевѣвъ автора, нести слугу отсѣкаютъ—имъ не стоить.

На сценѣ держатся—заглядывая.

Руки изобразяють «фертъ»; ножки—«истъ». Въ трагическихъ мѣстахъ герой даже волосы ерешитъ.

Такуи фигуры являють собою одинъ изъ любителей на сцену въ народномъ театрѣ 23 июля. Онъ болѣе недоволенъ.

Самуверенности и аллокла въ немъ была бездна.

Выгаль по сценѣ такъ, что стукъ его толстыхъ каблуковъ разнесался по всему театру.

Это означало возмущенное состояніе.

Руки летали по воздуху все время немовѣрно. Фигура замыкала и трепетала безобразно. Металась однажды странно.

Остальные «персонажи» были горды и сухи. Особенно одинъ,—онъ оставалъ все время мрачнымъ и недоуственнымъ.

Онъ не говорилъ, а какъ-то рождалъ.

Словно крупный горный скалы, а не слова вываливалъ.

Получилъ въ это время Шалашина въ граммофонъ.

Пальцы придерживая шеку, любилъ съ убійственною «выдержкой» весь самый ожесточеннаго сцена.

И благородная же роль у него была!

Серьезно говоря, благороднаго человека, всѣми силами спасающаго, есть сестры...

По улюбленію—другое «амплуа», и благородная роль ему не удалась.

А главное въ заключеніи судьба надъ нимъ посылалась.

Представьте.

Человѣкъ все время угрожалъ адвокату революеру въ діалогѣ, рѣшилъ протѣтъ это жестоко чужде въ ходъ.

Герой—адвокатъ олицѣ мѣтомъ переша волю волюте за дулю:

Публика хотѣла до упору, какъ можно хотѣть на сценѣ веселитъ фарсагъ.

Но зато и предостережи публикъ сорриазъ. Она ждала апертюрента, въ которомъ должно былъ нѣтъ, между прочимъ, хоръ подъ управленіемъ Ф. О. Ушкина.

Послѣ трамъ съ любителями это не мѣшало. И вотъ вышелъ г. К., и съ привѣтливою улыбкой, объявилъ:

— Хора г. Ушкина нѣтъ, и потому нѣтъ его не будетъ... Господа X, Y, Z и др. ушли изъ театра; потому ихъ номеровъ тоже не будетъ. Станетъ читать только г.

Рекъ—и, улыбаясь, удаляясь.

Публика перестала смѣяться—и часть изъ толгасъ же поднялась съ мѣстъ и начала расходиться.

Мюръ.

Пермскія письма.

Есть въ мѣстной жизни одинъ пунктъ, котораго немаловажно обращать здѣсь на себя вниманіе «нашего читателя».

Этотъ пунктъ—недостатокъ или, вѣрнѣе, полное отсутствіе разнѣзанъ народныхъ развлеченій.

Въ то время, какъ недостаточное населеніе даже и убогихъ городовъ возмужаетъ серьезными поученіями мѣстныхъ комитетовъ народной трезвости,—Пермь, безмолвствуетъ.

Что есть въ Пермѣ народнаго? Кое-какіе балаганчики около «бульвара» да, если хотите, еще такъ называемыя «народныя» буфеты при административномъ общественнаго собранія—въ саду за бульваромъ.

«Народныя» буфеты—съ пивмомъ, водкой и... скамьями.

Въ мѣстномъ обществѣ немало толковъ о томъ, что на какомъ учрежденіи, какъ клубѣ, слово бы и не стало уповать въ ходѣ ходовыхъ статей вродѣ «буфета для народа».

Но эти неголующіе голоса вопіютъ,—а буфетъ все-таки существуетъ.

«Казенна» тутъ,—«казенна» тамъ,—а провинціалъ итѣ выкажетъ.

Низше классы городского населенія обезпечены только, если можно такъ выразиться, отсутствіемъ способностей разумно проводить свободное время.

Въ нѣсколько лучшее положеніе поставлена въ этомъ отношеніи Мотовилиха.

Тамъ довольно, насколько устраниваются любительскіе спектакли и пр.

Удовольствія эти для городской общины, особенно для женской, отдалены отъ Мотовилихи городскими окраинами,—трудно доступны.

По заводскому населенію кое-что хотѣтъ дѣтъ. Вотъ теперь строится народный домъ—въ центрѣ завода, на площади.

Это будетъ болѣе 2-этажное зданіе.

Поча построена только треть часть его, которую къ зимѣ предпологается закончить внутренней отделкой.

Остальная часть дома, разбитыя на народный театръ,—остаются въ проектѣ на неопредѣленное время.

На скорое осуществленіе этого проекта не достаетъ денегъ.

Строительной коммисіи приходится только измѣлать той заботливости, съ которою доведя до конца свое дѣло по постройкѣ народнаго дома екатеринбургскій уѣздный ком. поп. о нар. трезвости.

У насъ денегъ нѣтъ,—и дѣло подвигается впередъ довольно-таки медленно.

А насчетъ народнаго театра—придется ограничиваться исключительно мечтами.

Во всякомъ случаѣ, Мотовилиха такъ или иначе предпочтетъ обогатиться хорошими народными учрежденіями.

Населеніе же собственно города по-прежнему остается съ балаганомъ да съ «народнымъ буфетомъ» общественнаго собранія.

Замышлявъ дѣлать пока не предпринимать...
Завѣщаніе.

Корреспонденція.

Кочкаръ.

Въ № 193 «Ур. Ж.» сообщено, что владѣющей рукою управленіемъ присланиа анонимнаго общества въ Кочкаръ отказано въ содержаніи первоначальной школы. Фактъ, безъ сомнѣнія, печальный, и такой переломъ плѣтъ, какъ фактъ, особенно можно пожелать въ виду характера школы. Но если вѣтъ теперешнее положеніе

надо мной во время сна. Но прошлю нѣсколько лѣтъ и мой неуверенность поколеблеться; какъ-то незаметно, мало по малу, я стану болѣе скептически относиться къ этому невѣдомому міру, въ особенности послѣ того, какъ замѣтять, что дѣтъ мой матери и когда не является ко мнѣ. А ужъ она меня любила болѣе, чѣмъ кто-либо! Такъ что, если бы дѣтъ находилась возлѣ меня, то, отвѣ, конечно, проявилъ бы себя чѣмъ-нибудь, хотя, постои явившись ко мнѣ, чтобы поддержать меня въ трудныя минуты.

Въ это время я познакомился съ нѣсколькими студентами, причѣмъ одинъ изъ нихъ, по имени Боррель, выдѣлалъ себя за человѣка, алкающагося въ непрекращающемъ сношеніи съ дулами. Отъ этого страннаго молодого человека—онъ навѣдывалъ на насъ невѣдомый языкъ—слово отдалось чѣмъ-то невольнымъ, жестомъ, какое-то непонятное вѣщество, какъ бы энтеръ. Достаточно было нѣсколько минутъ поспомнить въ его глаза, озаренные неведомыми блескомъ, чтобы уже болѣе не шло съ собой отнрять существованіе невѣдомыхъ дуловъ. Боррель обладалъ особенными удивительными голосомъ. Иногда по вечерамъ, послѣ многихъ его интересныхъ разсказовъ, онъ начиналъ читать намъ какую-нибудь фантастическую исторію; мы слушали его, затаивъ дыханіе, въ совершенно мертвой, какъ бы реалистической тишинѣ. Какъ-то разъ, что мы окружены зловѣщими призраками... И когда они кончатъ, мы долго еще не могли прийти въ себя, сидѣли безмолвно съ широко раскрытыми глазами.

Но скоро, поконивъ насъ, онъ возвратился къ себѣ на родную въ Вогемю. Тогда то, не имѣя никого, кто бы помогъ мнѣ дѣлать въ помянутыхъ этого имени невѣдомомъ міру, я съ увѣреніемъ принялъ за чтеніе известнѣйшихъ произведеній, занимающихся его «наследственныя».

Школы.

вещей, то нравственная ответственность за постановку школьного дела в Коткарь падает и на управивших других приключений, среди которых есть лица с университетским образованием.

На всех приходах у нас только три школы: министерская, церковно-приходская для рабочих алашского общества коткарских приходов и школа грамоты на приходе Российского Общества, с 100 или самое большее 150 учениками. И это для 12000 жителей и для места, где pupils называются золото, а барыши считаются сотнями тысяч (принес Тарасов, Синапов, Российского Общества и др.) В довершение всего эти школы при растаивании приключений почти на 10 верст находятся в одном углу. Так как на других приходах школ совсем нет, то управившим нами было выгодно платить на содержание церковно-приходской школы какие-то гроши (не больше ста рублей в год, хотя в изр. распоряжения больше тысячи рабочих, напр. на приходе Тарасова и Ко), в сравнении с получаемыми доходами, то нужно только удваивать территорию и ждать знаний детей, которых прежде чать не занимались, нужно совершить прогулку в 6-7 верст, зимою иногда при 30 и даже 35 мороза, а затем после 4-5 часов отправиться в обратный путь. Если допустить, что начало занятий в школе в 8 час., то когда же должны вставать бдлые дети? Наконец, кто должен чувствовать роителя этих детей, когда отпадают из-за школы, напр. в зимнюю непогоду? Таковы факты, рпевающие заботы и отношение управивших приключень к насущнейшим потребностям «меленькой братии».

Строго говоря для такого района, как Коткарская система, нужно не две-три школы с кругом гардаого училища да с мастерской сапожного ремесла, а по меньшей мере, кроме, конечно, школы, обязательной при каждом приходе по закону, городское училище с ремесленными отделениями — токарными и слесарными, как наиболее отзывчивыми спросу гражданской жизни. Но последнее — вопрос будущего. Теперь же необходимо, кому следует позаботиться, чтобы не пошла за ст. закона относительно обязательного открытия на приходе народных училищ, при том условии, насколько энергичны мбра, так как расценивать на добрую волю управивших, когда в некоторые из них не складывается открыто заявлять, что для них человеческие жертвы, в сравнении с слабой фирмой, «пустяки», едва ли возможны.

Старичок.

Ст. Исеть, (II-Т. ж. д.).

Интересную картину представляют из себя леса, окружающие станцию Исеть. Колоссальная масса. Вырываются колоссальные сажень по 15-17. Сучья, восторги, стгнившие, гниющие и ссылако немнорное количество. Неей колоссальной вековой величии и высоты еще того больше. То и друо попадаются сучья. Лесные вырубкИ ведут по упрощенным правилам, напоминающим слды колониаторской системы времени: Ермак: при рубке бревен бросаются выветь с сучьями вершины — дьялы бревна, годная для постройки домов; заготавливаются в оставлении на тление полнщны 1/2 аршинных дров. Все валаженк заросает потом молодым — березой и осиноком — и образует непроходимую чащу. Можно представить себе, что будет туя, если — помилуй Бог! — случится лесной пожар! Трудно вернуть такую лесное хозяйство даже в каком-либо грухом углу. Исетью расположена всего в 23 верстах от Екатеринбурга.

И. Голубев.

Село Воскресенское (Екат. у.).

Для местного общества потребней, после известной уже читателям «Ур. Жизнь», — «Замысли», начинать принимать нормальный ход. Иными, более состоятельными напашками, внесенные значительные суммы, которая поддерживает общество и не даять длу, на организацию которого потребовалось столько труда и времени, — погубить от халатного отношения прежнего правления.

Дело о недосте в настоящее время передано на суд, так, что будущее покажет, кто прав, кто виноват.

Съ ениковерой стради болшинство уже поправилось, поставив преимущественно хорошее зеленое стекло.

Начинают жить ошпи.

обыкновенно, докторъ приходитъ навѣстить больного, Луиза хватаетъ ножъ и бросается на него, называя его убійцей ея мужа. Она моментально сошла съ ума, пришлось ее занести. Въ этотъ же день и даже въ тотъ же самый часъ, въ двадцать два отуда, другая сестра, Жюжетта, приходитъ къ совершенно незнакому ей доктору и вставляетъ на томъ, чтобы его взглянуть; но едва онъ показывается, какъ она бросается къ нему и ударяетъ по голове, какъ это сдѣлала ея сестра. Должна были и ее водворить въ домъ умалишенныхъ.

Двое близнецовъ, Франсуа и Мартинъ, жили въ Бретани на разстоянн трехъ летъ другъ отъ друга. Въ ночь съ 10 на 11 января къ одному изъ нихъ, Франсуа, въ то время, какъ онъ крикомъ спалъ, забралъ воръ и совершенно обокралъ его. Это было въ четыре часа утра. Въ это же время Мартинъ, впрочемъ проснувшись, вскознулъ съ постели и, бросившись на своего сына, который спалъ, началъ воздъ него, началъ его душить, крича: такъ убилъ же все у моего брата. Затѣмъ, проложивъ все въ болѣе и болѣе волненіе, онъ побижалъ къ рѣкѣ и бросился въ нее. Его вытащили и увели въ больницу. А его братъ, Франсуа, увидя себя совершенно виннымъ, пришелъ въ страшное отчаяніе и, не будучи въ состоянн отыскать злодѣя, отправился къ Мартину, чтобы рассказать ему все, но не нашелъ его дома. Онъ, казалось, былъ этимъ очень огорченъ и, воспользовавшись моментомъ, когда его никто не видѣлъ, уползла въ той же рѣкѣ и даже въ томъ же самомъ мѣстѣ, конечно не добывая этого, едѣ хотѣлъ лишить себя жизни его братъ.

Недалеко отсюда я самъ зналъ двухъ близнецовъ кавалерійскихъ офицеровъ, соединенныхъ такою сильною привязанностью, что они никогда въ жизни не расставались другъ съ другомъ. Будучи очень богаты, они оба отказались отъ жалованья, для того, чтобы жить возможною всегда жить вмѣстѣ. Однажды, во время скачекъ, одинъ изъ нихъ былъ заведенъ лошадей. Отрпшно огорченный потерей брата, другой часто говорилъ товарищамъ, что слышитъ его жовъ и что онъ убѣжденъ, что погнбнетъ такой же смертнью...

Но вѣстаки съ тѣхъ поръ отъ стаъ остерегались и совершенно отказались отъ скачекъ. Направленн предосторожности! Однажды, когда онъ протестовалъ на учебн солдатъ въ мѣсяцъ, въ то время, какъ онъ самъ даже не былъ на лошади, а стоялъ на носог, одна изъ лошадей, испугавшись чего-то, бросилась какъ разъ въ ту сторону, гдѣ онъ стоялъ и задала ему.

Вотъ факты, въ достовѣрности которыхъ не можетъ быть никакого сомнѣнія. Какъ же объяснить ихъ? Блаль и другіе ученые совѣтъ ихъ не объясняютъ; они ограничиваются тѣмъ, что признаютъ

Столичныя извѣстія.

При министерствѣ финансовъ оснень состоитъ съездъ податныхъ инспекторовъ для пересмотра положенія о промышленномъ налогѣ для всевозможныхъ торговыхъ заведеній.

На разсмотрѣнн министерства земледѣлія находится проектъ учрежденія двѣнадцати кустарныхъ комитетовъ, съ цѣлю способствовать улучшенію благосостоянія кустарей.

Съ 3-го августа вводится въ дѣйствіе новый тарифъ на перевозку по желѣзнымъ дорогамъ пассажировъ 4-го класса и ихъ багажа.

Нижегородскій губернаторъ сообщилъ уѣзднымъ земскимъ управамъ губерніи, что, какъ разъяснитъ правит. сенатъ указомъ отъ 30 сентября 1899 г. за № 10.104 земскіе начальники получаютъ разнѣдныя деньги по штатамъ и поному имъ не можетъ быть предоставлено со стороны земскихъ учреждений какихъ-либо дополнительныхъ на названный предметъ вспоможенствованій, хотя-бы и въ видѣ права бесплатнаго пользованія лошадьми на земскихъ станціяхъ.

По поводу ходатайства еоюдоснаго земства о томъ, чтобы разрѣшеніе временными правилами създа народнымъ учителямъ были доступны для всѣхъ, министерствомъ народнаго просвѣщенія затребованы копию постановленій уѣзднаго и губернскаго земскихъ собраній.

Курсовая испытанія и переэкзаменовки въ женскомъ медицинскомъ институтѣ начнутся 20 августа и окончатся къ сентябрю. Экзамены испытательной комисіи начнутся 1 сентября.

Журналъ «Живописная Россія» рѣшено издѣть изъ народныхъ библиотекъ и читаленъ.

Общая комиссія, учрежденная при министерствѣ путей сообщенія для предствѣтельствомъ члена совѣта министра т. с. Ястремскаго, выработала проектъ положенія о служащихъ на казенныхъ жел. дор.

Въ Министерствѣ путей сообщенія организована особая комиссія для нысканія средствъ предупрежденія желѣзнодорожныхъ катастрофъ.

По распоряженію нижегородскаго губернатора въ ярмарочныхъ гостиницахъ, трактирахъ и разнаго рода увеселеній воспрещается появленіе на сценѣ участвующихъ моложе 16 лѣтъ.

Содержащіеся въ окомскомъ тюремномъ замкѣ по дѣлу объ убійствѣ Сусовнова подсудимыя арестанты Подьяковъ Тютюновъ, за убійство въ окомскъ тюремномъ помѣщеніи тюремнаго надзирателя Острикова, преданъ 2-го іюля министерствомъ внутреннихъ дѣлъ по соглашенію съ министромъ юстиціи, на основ. ст. 31 положенія о мѣрахъ къ охраненію государственнаго порядка и общественнаго покоя, военному суду, для сужденія по законамъ военного времени. 16 іюля состоялся приговоръ по этому дѣлу. Тютюновъ приговоренъ къ смертной казни черезъ повѣшаніе. 17 іюля приговоръ былъ объявленъ въ 1 ч. 10 мин. пополудни.

Въ министерство внутреннихъ дѣлъ поступило ходатайство отъ двухъ губернскихъ городовъ и губернскихъ земскихъ собраній о перестрахованн имуществъ между земствами и городскими обществами взаимнаго страхованія. Министерство внутреннихъ дѣлъ высказалось въ томъ смыслѣ, что означенный вопросъ имѣетъ быть обсужденъ по полученн законодательнаго утвержденія находящихя нѣтъ въ разсмотрѣнн Государственнаго Совѣта правилъ о взаимности между земствами перестрахованн отъ огня.

Въ министерствѣ народнаго просвѣщенія возбужденъ вопросъ о выработкѣ общаго положенія организаціи общеобразовательныхъ курсовъ по примѣру существующихъ до сихъ поръ лишь въ т. Павловскѣ, Петербургской губерніи.

Изъ газетъ и журналовъ.

«Сѣв. Кавк.» заинтересовался пессимизмомъ, разрѣшеннымъ къ постановкѣ на сцену народнаго театра. Одобренно 397 пѣсь.

На первый взглядъ такое сравнительно большое количество пѣсь представляется вполне достаточнымъ. Но, если немного разобратъ въ этомъ каталогѣ, мы найдемъ въ немъ, говорить газета, весьма мало классическихъ произведеній; а въ большыи числѣ комедій, фарсовъ, водевилей и п. ромовъ, т. н. «Смѣшной-реклама вырочка». Война Японскія съ Китаемъ, Медіовранные коматы Корольева, Затѣмъ иные люди жената (съ куплетами и т. п.) и т. п. По произведенію маленькому перечню можно судить о характерѣ всего каталога.

Что касается авторствъ, то первое мѣсто среди нихъ занимаетъ вънко З. В. Осетровъ (спелить, сколько мы знаемъ, совершенно неизвѣстный въ литературу), имя его встречается въ каталогѣ 38 разъ. Островскій встречается въ каталогѣ 15 разъ, Шекспиръ — 1 разъ («Сонъ въ лѣтнюю ночь»).

Если, такимъ образомъ, исключитъ изъ названныхъ 397 пѣсь 185 фарсовъ и водевилей, то на драму и комедію остается всего 212 пѣсь — да въ этомъ числѣ есть весьма много комедій, смазливыхъ сюжетовъ, мелодраматическихъ сценъ или глупыхъ qui pro quo.

Строго регламентация, впрочемъ, неумѣстна въ какомъ-нибудь дѣлѣ, поэтому нельзя точно обозначить, какія именно пѣсь следуетъ считать за народныя. Однако, по въ всякомъ случаѣ можно и должно указать основныя общія идеи народныхъ спектаклей, цѣлю, къ которой стремится народный театръ. Слѣдуетъ же выбирать пѣсь на той или другой народный сценѣ, должны, кромѣ того, наблюдать за качествомъ сценической игры и умѣе направлять ихъ къ свѣту и правдѣ.

Г-нъ Крченко, корреспондирующій въ «Нов. Вр.» изъ Пекина, сообщаетъ рядъ не безинтересныхъ свѣдѣній о практикуемыхъ европейцами способахъ присоединенія Китая къ культурному міру.

Китай тотъ поддается европейской цивилизаціи. Китай не хочетъ европейскихъ новшествъ, но понимаетъ ихъ полнѣе — въ общыи фразы людей, глядящихъ на этого великана со своей малородной цивилизаціей, гдѣ такъ легко еще уживаются принципы высокой нравственности и порока, гдѣ повнтія о свободѣ мѣняи и совѣсти существуютъ такъ же, какъ и рабство и стремленіе сдѣлать рабами людей свободныхъ, независимыхъ, терпимыхъ и не имѣющихъ своей бурмы.

Какъ могутъ китайцы симпатизировать европейской цивилизаціи, когда лица, являющіяся ее, покаяваются имъ наглою всю ее неприглядность. Какъ могутъ китайцы примириться съ европейскими идеями, когда эти идеи самые господъ держатъ себя немногими лучше, чѣмъ рабовладельцы въ Африкѣ, и это даже здѣсь въ Пекинѣ, въ китайской столицѣ. Европейцы съ халатствомъ, съ кнотомъ, съ наглой, съ нагой — вотъ какія сломы да разломъ выдаютъ въ Пекинѣ и производятъ на нервы и нерасположенны мореплавателей, офицеровъ, солдатъ и чиновниковъ различныхъ мѣсяцъ.

Китайца нужно бить.

Возмите хлыстъ и отпугните его, подла.

Дайте ему въ морду, и т. п. фразы вы слышите здѣсь со всѣхъ сторонъ, на каждомъ шагу и на разнѣхъ языкахъ.

Повнтіе о томъ, что китайскъ человекъ, човѣкъ такъ же мучительнѣе, какъ и эта дѣлшгерой, что и не есть самоцѣль — у дѣлшихъ европейцевъ давно прошло. Онъ безжалостно бьетъ своими подлыми хлыстами несчастныхъ ршикъ за то, что тѣ, желая заработать, со вѣтъ ногъ бросаются въ каждую выходящую изъ воротъ и подаютъ эти деньги женою своей тѣлѣ, они толкаютъ прожонки, когда зазвѣнныи китинецъ не даетъ дороги.

Мало этого, со своими баями; т. е. служанки, они расхаживаютъ такъ какъ наги дѣлши по улицамъ со своими рабами, и производятъ наглую наглую расправу, второго хозяина съ однимъ изъ провинившихся. Онъ таскалъ его за кося по землѣ, билъ ударами ногами кула по лбу, и когда я поблжалъ, отшвырнулъ его подальше, билъ и удивлялъ и оскорблялъ. Онъ не только не боялся, онъ вымѣнялся въ его расправу съ китайцами, какъ можно за нихъ заступаться и какъ въ то же время можно толкать его, европейца.

Въ 1902 г. Высочайше утвержденная комиссія постановила: объявляя Одессу угрожаемой по чумѣ, открыть дѣйствія санитарно-исполнительной комисіи для принятія мѣръ, указанныхъ Высочайше утвержденными 29-го іюня 1897 года правилами. Сообщая о семъ для немедленнаго исполненія, предоставляя внешнепрвосходительству право на санитарна нарушения налагать вынужденіе въ размѣрѣ, указанномъ ст. 4. Высочайше утвержденныхъ 3-го іюня 1897 г. временныхъ правилъ.

Министръ внутреннихъ дѣлъ — статсъ-секретарь «Левее».

Вслѣдствіе сего, и д. одесскаго градоначальника 2-го іюня опубликовано слѣдующее объясненіе: «Въ виду обнаруженія чумы въ Одессѣ четырехъ подозрительныхъ по чумѣ заболѣвшихъ, Высочайше утвержденная комиссія и борьбы съ чумою зарано постановила: объявить Одессу угрожаемой по чумѣ и открыть дѣйствія санитарно-исполнительной комисіи для принятія мѣръ, указанныхъ Высочайше утвержденными 29 іюня 1897 года правилами. Вслѣдствіе сего, и д. одесскаго градоначальника вчера же, 12 числа іюля, открывъ дѣйствія санитарно-исполнительной комисіи, назначивъ предствѣтелемъ одесскаго городского головы — ст. сов. П. А. Зеленаго».

Въ «Правит. Вѣст.» напечатано: 8-го и 9-го сего іюля въ Одессѣ вновь были обнаружены три заболѣвшя, сходя по симптомамъ съ тѣми двумя случаями, о которыхъ было сообщено 6-го іюля. Несмотря на весьма благоприятное теченіе болѣзни, во всѣхъ пяти случаяхъ (два болѣзнь уже вполне поправились, другіе же находятся на пути къ выздоровленію) заболѣвшя въ цѣлѣхъ предупрежденія возможности дальнѣйшаго распространенія болѣзни немедленно были изолированы. Жилища и имущество ихъ дезинфицированы, и лица, приходившія съ ними въ общеніе, подчинены медицинскому надзору, а дѣти

обеспеченія своевременнаго обнаруженія имѣющихъ появляться подозрительныхъ заболѣваній и надлежащаго надзора за санитарными состояніемъ Одессы открыты дѣйствія санитарно-исполнительныхъ комисій. Для точнаго выясненія характера заболѣваній въ Одессу командированы спеціалитъ-бактеріологъ.

Въ селеніи Аксай Черноярскаго уѣзда Астраханской губерніи въ концѣ мѣсяца іюня было обнаружено въ одной семьѣ нѣсколько случаевъ остроаразнаго заболѣванія, признаннаго мѣстными врачами за сибирскую язву. Когда подобная заболѣванія появились въ другихъ домахъ селенія и выветь съ тѣмъ картина болѣзни стала вышуть подозрѣніе въ отношенн чумы, для выясненія истиннаго характера заболѣванія были командированы спеціалитъ-бактеріологъ, прибывшій въ село Аксай совмѣстно съ медицинскимъ персоналомъ. Астраханскимъ губернаторомъ приняты всѣ необходимыя для прекращенія эпидеміи мѣры полнаго изолированія. Дома, гдѣ наблюдались заболѣванія, оцифрованы, и произведена тщательная дезинфекція ихъ. Здоровые, приходившіе въ соприкосновеніи съ болѣзными, выведенъ изъ особо устроеннаго лагеря, гдѣ они находятся подъ постояннымъ медицинскимъ надлѣненіемъ. Равнымъ образомъ установленъ медицинскій надзоръ за всѣми жителями село Аксай. Всѣхъ случаевъ заболѣваній съ начала эпидеміи въ Аксай, съ 20-го мѣсяца іюня, по настоящее время обнаружено 26, изъ конхъ 16 — со смертнымъ исходомъ.

Какова будетъ ярмарка?

Вопросъ о томъ, какова будетъ нынѣшняя нижегородская ярмарка, не перестаетъ занимать купечество, и то, которое уже переселилось въ Нижній ко двю официальнаго открытия ярмарки, и то, которое еще сидитъ въ своихъ магазинахъ и амбарахъ въ Москвѣ, поджидая сибирскую — главную — даярмарочныхъ покупателей.

Въ предсказаніяхъ, по обычаю, нелостатка, конечно, нѣтъ.

Они, простодушные и вѣрнѣе суевѣрныи, гадаютъ по ярмарочнымъ флагамъ, и, смотря по тому, куда они развернулись — въ сторону Волги, или нѣтъ — предсказываютъ тотъ или другой исходъ ярмарки.

Другіе, менѣе легкомысленные, справляются о положенн урожая въ районахъ, тяготеющихъ къ ярмаркѣ, и на основании этого выводятъ свои скороспелыя заключенія.

Третьи, наконецъ, углубляются въ дебри разнорѣчныхъ факторовъ, подвѣнныиъ которыхъ протекаетъ ярмарка, и указываютъ на небывалую волюскую навигацію, слышную прекрасные результаты.

Но насколько-бы сами по себѣ ни были убѣдительны различныя доводы, всѣ эти загадыванія впередъ стоятъ немного больше гаданія по ярмарочнымъ флагамъ, не претендуя, по крайней мѣрѣ, на серьезность и научность.

Какова будетъ ярмарка? — сейчасъ этого никто не можетъ сказать.

Главный факторъ, отъ котораго зависитъ исходъ ярмарки, а именно урожай, далеко еще не выясненъ, такъ какъ поздне лѣто почти повсемѣстно задержало созрѣваніе хлѣбныхъ, да и результаты июльской засухи въ среднемъ и южномъ Поволжьи остаются пока лишь болѣе или менѣе грозными признакомъ, не получившимъ еще реальныхъ формъ.

Второй, не менѣе важный для ярмарки, факторъ — волжская навигація пока говорить лишь о благоприятномъ и срочномъ прибытіи ярмарочныхъ грузовъ по Волгѣ, но не даетъ права рачувать за столь-же благополучный отводъ купленныхъ товаровъ, ибо Волга тоже имѣетъ свои капризы...

Но даже полная опредѣленность этихъ факторовъ не даетъ достаточнаго основанія предугадывать тотъ или иной исходъ ярмарки.

Ярмкй примѣръ тому прошлогодняя ярмарка, встрѣченная такими пессимистическими предсказаніями, основанными на видахъ на урожай съ такой увѣренностью въ печальномъ ея исходѣ, что многие фабриканты значительно сократили запасы наличнаго товара, отправляемаго въ Нижній.

Но итъ, какъ извѣстно, пришлось сильно пожалѣть о такой поспѣшности: ярмарка неожиданно для всѣхъ въ концѣ іюля развернула во-во, и появилась такой энергичной спрессъ, превратившійся похъ въ вліяніемъ ярмарочнаго возбужденія въ какую-то похупную вакханалию, что ярмарка вышла изъ ряда выходящихъ. Товаръ разли, что называется, изъ рукъ и торговые расстрогавались «въ чистую».

Почему? Отчего? — спрашиваютъ другъ друга ошеломленные фабриканты. Да оттого, что на ярмаркѣ одинъ изъ два фактора не рѣшало еще дѣлш, и только совокупность всѣхъ разностороннихъ условій, при которыхъ протекаетъ наша внутренняя торговля во весь даярмарочный періодъ, можетъ рѣшить исходъ ярмарки. Она, какъ временный торгъ, имѣетъ свою психологію, подчиняется собственнымъ законамъ и подвержена такимъ неожиданнымъ, какъ случайное проявленіе торговаго азарта.

Всего этого убого сейчасъ, очевидно, невозможно, и только когда сълудитъ болѣе крупныи покатели, которые привезутъ послѣднія вѣсти объ урожаѣ, о похмбности торговли и поступленн денегъ, когда опредѣлится характеръ спроса и настроенія продавцовъ, — только тогда съ увѣренностью можно сказать, какова будетъ ярмарка.

Мы не будемъ, конечно, спорить, что въ отношенн главнѣйшихъ факторовъ нынѣшняя ярмарочная конъюнктура благоприятна, но въ то-же время мы изъ осторожности должны оговориться, что доверять этимъ признакамъ еще преждевременно, во избѣжаніе хотя-бы разочарованн и сюрпризовъ. А на нынѣшней ярмаркѣ очень и очень возможны сюрпризы... Это прекрасно знаютъ гг. мауфактурные фабриканты, которые крѣпко таятъ про себя весьма серьезные соображенія по этому поводу. — Р. Л.»

Девятилѣтній атаманъ.

Лавры одесской «золотой ручки» Александры Воробьевой не давали спать ее братьямъ, въ которыхъ старшему 11 лѣтъ, а младшему, Сергею, 9 лѣтъ. Они примкнули къ шайкѣ «скаунговъ». Старшему Воробьеву однако не повезло, и онъ, попавшись на третей кражѣ, былъ сланъ въ исправительный пріютъ для малолѣтнихъ преступниковъ. Зато Сергѣй оказался болѣе ловкимъ: его никакъ не удалось поймать съ полицнымъ. Стараея во всемъ подражать своей «знаменитой» сестрѣ, Сергѣй вѣкорѣ бросилъ «скаунговъ» и организовалъ съ наступленіемъ лѣта свою собственную шайку, въ составъ которой вошли дѣти не старше 11-12 лѣтнаго возраста. Роль атамана маленькихъ вороншекъ принялъ на себя Сергѣй. Шайка эта, дѣйствуя въ разныхъ частяхъ города, похищала въ магазинахъ гири, фонари, часы, сифоны и проч. Не давали они покою и прѣзжимъ. Эта маленькая шайка вѣкорѣ сдѣлалась болѣею въ глазу взрослыхъ конкурентовъ. Старше нѣрѣдко избивали «шенковъ», «золотой роты», какъ они прозвали шайку девятилѣтнаго атамана». Наконецъ полицій удалось накрыть всю эту шайку и доставить ее въ участокъ. Сергѣй Воробьевъ, какъ сообщаютъ Одесск. Листъ, «храбро» сознался, что въ теченіе лѣтнго «полусезона» онъ одинъ успѣлъ совершить болѣе 150 кражъ, причемъ выразилъ сожалѣніе, что онъ «пока», вынужденъ совершать лишь «мелкія» кражи.

Изъ прошлаго.

Кунсткамера Петра Великаго.

Сто восемьдесятъ пять лѣтъ тому назадъ Петръ Великій учредилъ въ Москвѣ кунсткамеру и началъ дѣлательно наполнять ее монстрами. По монстры эти были преимущественно иностраннаго происхожденія. Изъ всей Россіи было доставлено всего три урода. Такой жеурожай уроловъ сильно печалилъ царя, и въ 1718 году онъ издалъ указъ: «Поченѣе извѣстно, что какъ въ челоуѣчествѣ породѣ такъ и въ звѣрской и птичьей природѣ случаются, что родятся монстры, т. е. уроды, которые во всѣхъ государственныхъ собраніяхъ для дикопники». За доставку уроловъ назначена плата: за челоуѣческую монстру по 10 рублей, за скокую и звѣрскую по 5 рубл., а за птичью по 3 рубля за мертвыхъ, а за живыхъ за челоуѣческую — 100 рублей, за скокую и звѣрскую по 15 рублей, за птичью по 7 рублей, а ежели уроакъ чудное, то дадутъ и болѣе. За уродка урода — наказание».

Послѣ этого указа, — говоритъ И. Г. Изюменцевъ въ «Истор. Вѣст.», — монстры похотительно поспѣшили, и въ 1725 году въ ихъ числѣ красовались даже и такіа московскія уроженки: двѣ собачки, которая родилась отъ дѣвки 60 лѣтъ».

Съ 1722 года кунсткамера переведена въ Петербургъ, а съ 1726 года перешла въ академію наукъ. Съ того времени монстры, такъ сказать, прикомандировались къ академіи.

Первыми монстрами академіи были Яковъ Васильевъ и Фома Игнатьевъ. До насъ дошло ихъ прошеніе въ академію:

«По изустному блаженія и вѣчно достоянна памяти его императорскаго величества Петра Великаго указу, велѣно намъ давать жалованье, также же и мундиръ солдатскій черезъ три года... Мундиръ, кафтанъ, камзолы и штаны извоиненн, а нѣтъ ходитъ намъ стало не въ чемъ, о чемъ съ покорностью просимъ кунсткамеру-монстры Яковъ Васильевъ и Фома Игнатьевъ».

Академія выработала для монстровъ и форму: «мундиръ дѣланъ зеленого сукна со облагами красными, камзолъ и штаны красные-жъ».

Когда монстръ умеръ, академія постановила: объявленнаго монстра мертвое тѣло анатомитъ доктору и профессору Дювернуа, и по анатомии оное тѣло, разобравъ по частямъ, для курьезности всѣ части отдать въ кунсткамеру».

Третьимъ прикомандированнымъ къ академіи монстромъ былъ Петръ Воробьевъ, у котораго на рукѣ «пшшка растетъ, въ четыре мѣсяца въ окруженн вершокъ приближается и отворяется виногда». Ему постановлено «для пропитанія жалованья давать противъ умершаго монстра Фома Игнатьева по восемнадцати рублей въ годъ». Давъ и мундиръ форменныи.

Однако, не всѣ, именующіе себя монстрами, принимались въ кунсткамеру. Въ 1789 году почему то забркованъ и препровожденъ обратно въ Сургутъ сибирскій уроженецъ Федоръ Тарасовъ 11 лѣтъ, у котораго «крутомъ голова безъ вершка аршинъ, лобъ и борода въ длину четь и полтретъ вершка, туловище отъ шеи до волокъ двѣ мѣри по три вершка, носъ въ вершокъ, ротъ попершка, а лицомъ гладокъ». Почему этотъ монстръ оказался не достаточно курьезенъ, неизвѣстно.

Особенно трогательная исторія о четырехъ сибирскихъ же уродахъ, которыхъ академія называетъ «армофридитами» то «амфродитами». Они были отняты у отцовъ профессоромъ Гмелинымъ, участникомъ камчатской экспедиціи и охотникомъ за монстрами.

Отцы вошли въ академію со слезною просьбою: «Мы, нѣжайшіе, у себя въ Сибирн имѣемъ еще по сыну, токо не скопни, и никакой курьезности нѣтъ, и онія наши дѣти въ малыхъ лѣтахъ, которыхъ тамъ содержатъ и пропитать не дадутъ, а мы уже при самой старости. И дабы указать ея императорскаго величества повелѣнію было намъ, низкими, изъ помянутыхъ скопцовъ нашихъ дѣтей по одному (забрано было у каждаго изъ отцовъ по два урода), Михаила да Абрама, для прокомандироанія въ Сибирн ихъ братьевъ къ намъ отдать и отпустить въ дома свои».

Соборалась конференція «для разсужденія всѣхъ ли оныхъ скопцовъ оста-

вить или двоихъ», и въ ней было «разсуждено скопцовъ всѣхъ при академіи оставить для курьезу».

Печальна была судьба несчастныхъ. Они были отпаны далькамъ подъ присмотръ и для обученія, но суровый режимъ заставлялъ одного изъ нихъ, Михайлу бѣжать. Онъ бѣжалъ и пропасть безъ вѣсти. Напрасно о побѣдѣ было распушкеновано съ баранымъ боемъ. Напрасно появились публикации: «Минушаго августа 22-го дня сего года, обрѣтающійся въ академіи наукъ амфродитъ Михайло Васильевъ бѣжалъ, а оному Васильеву отъ роду 13 лѣтъ, прикомандированъ волосомъ русы, глаза сѣры, носъ плосковакъ. Того ради по указу ея императорскаго величества и по резолюціи академіи наукъ велѣно ежели ко оному амфродиту въ домъ у себя имѣетъ, или у кого другаго вѣдаетъ, привезти въ академію наукъ и болѣе ея никому не держать. А ежели кто изоблечетъ будетъ въ держанн оного амфродита, то поступлено будетъ по силѣ указовъ».

Михайло пропалъ безъ вѣсти. Да и остальныхъ трехъ его товарищей пришлось вернуть по домамъ. Состоялось такое опредѣленіе: «разсуждая оныхъ амфродитахъ, что въ оныхъ никакой нужды при академіи и курьезности нѣтъ, и жалованіе они берутъ напрасно, и плода отъ оныхъ не токо, чтобы въ гимназін обучались, но и въ грамотѣ русской читать и писать похнвъ въ совершенство не пришли, къ тому же отъ сего августа 9-го числа болѣ оныхъ амфродитахъ поданъ отъ доктора и профессора Вейтрехта рапортъ, въ которомъ объявлено, что оныи при нынѣшнемъ случаѣ при осмотрѣ его, доктора, имѣютъ мужское свойство».

И вотъ изумленныхъ дѣтей, отпущенныхъ для курьезу», возвращаютъ черезъ три года ихъ отцамъ, потому что не оказалось никакой курьезности...

